

推進「一國兩制」事業 共譜歷史新篇章

香港海南社團總會首長熱議新選制 堅決支持落實「愛國者治港」

立法會正審議《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》，貫徹、落實支持全國人大關於完善香港特別行政區選舉制度的決定，香港海南社團總會會長李文俊、創會會長張泰超、主席兼秘書長莫海濤、執行會長云海清以及總會各位常務副會長齊發聲，認為新選制能夠落實行政主導體制、提高特區治理效能，增進民生福祉，營造安定社會環境和良好政治生態。首長們一致認為，落實「愛國者治港」是「一國兩制」核心要義，是推進「一國兩制」事業的時代呼喚。香港必將抓住當前機遇，以獅子山下的團結精神，與國家共同發展進步，走向新的繁榮，譜寫歷史新篇章！

李文俊：穩定社會發展基礎 港青把握歷史使命

全國政協委員、香港海南社團總會會長



《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》出台並交立法會審議，把完善選舉制度的安排具體化、清晰化，讓香港逐步實現良政善治之路。我堅決支持落實「愛國者治港」原則，並且建議特區政府、民間團體、社會各界要協助香港青年認識國家和融入國家發展，增強對祖國的向心力。

中央領導人一直以來都關心、關愛香港青年，國家主席習近平在2017年慶祝香港回歸20周年大會、去年深圳經濟特區建立40周年慶祝大會等關鍵時間節點，都為香港青少年指路引航，發表了一系列重要論述。日前舉行的十三屆全國政協第四十八次雙周協商座談會上，全國政協主席汪洋強調，加強港澳青少年愛國主義教育。要讓青年清晰認識到，祖國始終是香港最堅強的後盾，要牢牢把握歷史使命和機遇，選擇正確道路，報效香港、報效國家，再次充分體現了中央高度重視香港青年工作。

香港從來都是一個福地，背靠內地，面向全球。確保香港國安法落地和落實「愛國者治港」，讓香港社會環境安全穩定，青年可以在學業、就業、創業等方面更有更好的發展基礎。粵港澳大灣區建設是新時代國家改革開放下的重大發展戰略，香港青年可以在灣區內一展所長，前提是要有對「港青」二字的認同。這種身份認同更多是對國家的認同，認識到香港是國家的一部分，對融入國家發展大局和「一國兩制」前景有正確的觀念和認知。

我們要深入領會習近平總書記關於加強港澳青少年愛國主義教育的重要論述，全面準確貫徹「一國兩制」方針，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則。社會各界加強國情、國安教育，幫助香港下一代樹立對國家民族的歸屬感和責任感，為香港和國家發展作出更多貢獻。

在良好的社會和政治氛圍下，香港社會將比過去更需要年輕力量加入管治架構，香港青年應在服務國家、服務香港的過程中，實現人生價值。香港海南社團總會積極做好青年工作，深入淺出向廣大香港青年宣傳大灣區、國家真實情況，激勵青年建功立業、成就人生夢想。希望年輕人要把握好各種機遇，發揮所長，共同推動社會向前發展，為祖國作貢獻。

莫海濤：重新規劃價值教育 「一國兩制」後繼有人

海南省政協常委、香港海南社團總會主席兼秘書長、香港瓊海同鄉會會長



新選舉制度能夠確保「愛國者治港」，保證「一國兩制」始終沿着正確的方向前進，從而在「一國兩制」的框架下進一步保證香港特區政府依法施政和有效治理，維護香港長期繁榮穩定。選舉制度改革充分體現了堅實民意基礎，具有毋庸置疑的合法性、正當性和進步性，我堅決支持及擁護。近些年來，香港出現了一批反中亂港分子，這些人將香港的政治氛圍弄得烏煙瘴氣，甚至以暴力、「私了」來打擊與他們持不同政見的人，導致很多真心維護香港繁榮穩定的愛國愛港人士的生命安全受到威脅，這些反中亂港分子才是真正破壞了港人的民主和自由權利。因此，完善選舉制度，保障了香港真正的民主權益。

此外，根據香港中文大學傳播與民意調查中心曾經發表的調查結果，超過1000名受訪者中，17.4%宣稱支持2047年後香港獨立，而在15至24歲的組群之中，支持「港獨」的比率幾近四成。一些年輕人不但認為香港獨立是有可能發生的事情，更揚言不惜付出代價，推動「港獨」。由2003年反國家安全23條的立法，到2012年反「國民教育」，再到2019年修例風波，違法及暴力行動，是越演越烈。社會受害甚深，學界亦不能倖免，在歷次動亂中，教師及學生的參與，竟然屬主要的群體。

青少年作為香港未來繁榮發展的希望，他們肩負着愛國者治港接班人的使命，他們需要樹立正確的世界觀、人生觀和價值觀。他們還年輕氣盛，分不清是非善惡，在他們成長起來之前，需要給他們一個安定、有序、法制健全的社會環境，幫助他們追尋夢想，而不是捲入那些搬弄是非的思想亂潮中。

早前中央政府斷然出手撥亂反正，全國人大通過國安法在香港落實，香港局面才能穩定下來。現在配合完善香港選舉制度，不僅可以消除制度機制方面存在的隱患和風險，確保愛國者為主體的「港人治港」，還可以幫助香港營造一個健康和諧的社會環境，青少年也能夠安心學習和勇敢追夢。「一國兩制」下的教育，必須要重新規劃，國史、國情、國學乃至國安的價值教育，必須逐層深入開展，令青少年健康發展，這也將為香港的繁榮發展和長治久安奠定人才基礎。

林青

香港海南社團總會常務副會長、旅港海南同鄉會會長



《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》出台，是要落實人大決定，構建符合香港實際情況、有香港特色的民主制度，將有力維護國家利益，切實維護香港整體利益。香港是國際金融中心、貿易中心、航運中心，是最自由的經濟體。但是，長期以來，一些反中亂港勢力，卻刻意搞破壞，威脅國家主權安全，有些還以暴力、「違法達義」等歪理毒言，誤導了一些青年，導致對國家的認識有偏頗，甚至以偏激手法表達意見，令人痛心及擔憂。我認為，人大決定及時、必要，只有落實「愛國者治港」，才能讓政治秩序穩定有序，社會環境安定繁榮。

韓陽光

香港海南社團總會常務副會長、港區政協政協委員聯誼會資深會員事務委員會常務副主任、香港知青聯會會長



條例草案旨在具體落實全國人大完善香港選舉制度所作出的決定，以及全國人大常委會對香港基本法兩個附件的修改。這是一項香港回歸以來最重要的政治改革，我全力支持特區政府推進有關工作，將「愛國者治港」原則落到實處。去年國家就香港特區國家安全立法，從法律上堵塞香港國家安全方面的漏洞，完善了國家安全的制度保障。今年國家再為香港完善選舉制度，全面貫徹落實「愛國者治港」的原則，加上特區政府正就基本法第104條完善公職人員宣誓安排，香港在國家安全方面的體制和執行機制更加健全。希望盡快完成本地立法，健全國家安全機制和基礎。

陳閃

海南省政協常委、香港海南社團總會常務副會長



香港回歸以來，中央政府一直堅定支持香港循序漸進發展符合實際情況的民主制度。但是，多年來，香港因為缺乏制度保障，讓一些反中亂港分子鑽了空子，立法會成了他們破壞「一國兩制」的舞台。他們無不是利用選舉制度漏洞，破壞社會穩定，成為香港民主制度發展的阻礙者與破壞者。完善香港特別行政區的選舉制度，才能為全面落實「愛國者治港」提供法律和制度的保障，也是人大「決定」的根本出發點。當前，條例草案出台，為香港的選舉制度帶來一次重大改革，更有助特區政府解決土地、住房、醫療等深層次問題，推動香港社會經濟加速發展。

張泰超：支持完善選舉制度 勿失發展良機

海南省政協常委、香港海南社團總會創會會長



全國人大常委會3月30日通過香港基本法附件一和附件二修訂案，對香港特別行政區行政長官和立法會的產生辦法作出系統修改和完善。立法會在稍後時間完成本地立法程序，旨在全面落實「愛國者治港」根本原則，我對此堅決擁護支持，相信香港今後擺脫「泛政治化」的困局，恢復正軌，能夠更及時掌握發展良機，在國家發展大局中貢獻力量。

只有「愛國者治港」，「一國兩制」才可以成功實踐。把這一原則制度化、法律化，切實維護國家主權、安全、發展利益，保持香港穩定繁榮。近年香港泛政治化令人擔憂，面對國家發展戰略的各種大好機遇，香港卻因於內耗，步步艱難。「泛政治化」使很多市民感到厭倦，特別是在議會中產生的長期亂象，不斷消磨全港市民的福祉。種種跡象表示，不接受「一國兩制」、不接受憲法和基本法構成的憲制秩序的人，進入管治架構，根本不是為了貫徹「一國兩制」，他們不可能治理好香港。如今，完善選舉制度來的及時，這關係到香港日後能否把握國家發展良機，擦亮「東方明珠」的招牌，恢復活力，市民安居樂業。

所謂發展良機，擺在眼前的有「粵港澳大灣區」建設，大灣區不僅是地理概念，更是經濟現象，引領創新、聚集輻射的核心功能作用。香港和珠三角地區有多年往來合作經驗，可以發揮自身的金融、專業服務優勢，融入灣區創新產業鏈。根據特首林鄭月娥在海南博鰲亞洲論壇上所提到，香港完全具備發展創科的優勢和條件，創科基礎相當雄厚，可見，香港除了本身多年來的金融中心地位，在創科方面也具有非常大的競爭實力，能夠在大灣區建設中扮演不可或缺的重要角色。

國家把機遇給了香港，就看港人能不能及時把握。常言道：「機會是留給有準備的人」，對於香港來說，完善選舉制度就是一個重要的準備工作，把所有阻礙發展的可能性降到最低甚至消除，是所有愛國愛港人士的共同目標。除了在制度上做好準備，還必須有合適的人實施，才能達到預期的效果。

「一國兩制」全面準確貫徹和實施，必須由真正認識、了解「一國兩制」的愛國者來治理香港，相信已有廣泛社會共識，接下來，中央和特區政府、香港社會要共同努力推出配套措施，培養有能力的、適任的治港人才。

云海清：完善選舉制度如及時雨 推動香港穩定發展

香港海南社團總會執行會長、香港文昌社團聯合會會長



2021年3月11日，第十三屆全國人大四次會議以高票表決通過《全國人民代表大會關於完善香港特別行政區選舉制度的決定》。中央和國家有關部門提出採取「決定+修憲」的方式分步推進，第一步是全國人大作出決定，定出修改完善有關制度的基本原則與核心內容，並授權全國人大常委會修改基本法附件一及二。第二步是由全國人大常委會修訂基本法附件一及二，在國家層面完成修訂兩個附件後，特區將相應修改本地有關法律。

目前已經到了第二步的重要階段，新選舉制度改革不是一個終點，而是一個良好的開端。在制度安排上，尤其是在選舉制度上全面落實「愛國者治港」，是香港實現善治的必由之路，推動香港更好發展。香港正處於由亂及治的關鍵時期，在經歷了長久的政治爭鬥和社會動盪之後，香港更需痛定思痛，形成人心所向的社會共識，掃除發展道路上的障礙，讓反中亂港勢力出局，因此香港完善選舉制度如及時雨一般，能夠彌補選舉制度機制存在的漏洞和缺陷，從而使香港在這個關鍵時期穩定地向前發展，而不是止步不前。

香港海南社團總會作為愛國愛港社團，一直以來關心香港發展，高度關注並支持落實「愛國者治港」原則，從一開始的積極響應人大決定，第一時間發動瓊籍屬會開展街站工作，收集香港主流民意，用行動支持人大決定，再到舉辦「2021全國兩會精神分享會」，無不是以行動證明着愛國愛港的態度，向全港市民宣傳有關決定重要性及必要性。

新選舉制度確保「一國兩制」行穩致遠，「一國」有底線，「兩制」有邊界。相信會有更多真正愛國、有擔當、接地氣、真心為市民和香港社會服務的優秀人才進入治理團隊，集中精力議事論事，香港的社會環境才能更穩健，更加利於經濟社會發展。

隨着「愛國者治港」的全面落實和選舉制度的進一步完善，香港將會重現活力，能集中精力解決深層次的矛盾與問題，發展經濟、改善民生，融入國家發展的大局，再創發展的奇跡，相信香港的明天會更美好！

唐捷

海南省政協常委、香港海南社團總會常務副會長



從全國人大會議作出完善香港選舉制度的決定到全國人大常委會修訂基本法附件，再到香港配套立法、審議，過程可謂雷厲風行。全國人大有關決定強調「愛國者治港」絕不是要搞「清一色」、「一言堂」，而是要確保反中亂港分子不能進入特區治理架構。條例草案體現新選舉制度有利於擴大和保障香港社會各界均衡有序的政治參與，更充分體現香港社會整體利益，更好保障最廣大香港居民的民主權利和根本福祉，使香港民主制度得到健康發展。相信一個符合香港實際、體現香港社會整體利益、有助於繁榮穩定、得到香港市民支持的民主制度，就是好制度。

卓遼志

香港海南社團總會常務副會長、香港萬寧同鄉會會長



中央從國家層面完善香港選舉制度，確保參選人必須符合愛國條件。「不愛國者」、「偽愛國者」、「突然愛國者」，都不能再通過選舉制度進入管治團隊。這次香港選舉制度的完善，是堅定維護國家安全和香港特別行政區的政治穩定、政權安全的必要舉措。市民要配合及支持特區政府維護國家安全和公共秩序、公共秩序以及保護他人的權利和自由所需。此外，在新選制下，廣大愛國愛港青年要加強學習，了解國情，把握新機遇。培養內在品質，堅定理想信念，提升專業知識，積極參政議政。要利用國家發展大好時機，將自身發展與國家大戰略契合，必將成功在望。

詹漢欽

海南省政協常委、香港海南社團總會常務副會長、中國香港海口聯誼會署理會長



《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》進入本地立法階段，立法文件內容豐富，涵蓋面大。這是貫徹落實全國人大有關決定，維護國家的安全和發展利益。使立法機構恢復正常運作，使特區政府順利推行利港利民政策，專注解決經濟發展和民生問題，使企業盡快獲得正常營商環境，使市民在繁榮穩定的香港安居樂業。要貫徹落實「愛國者治港」，建議培養更多愛國愛港人才，學校要做好國情國安教育，教育界應致力提升學生對香港基本法及「一國兩制」的了解，認識國家安全的重要性，集中精力於教學工作，引導下一代更好地為香港與國家發展作出貢獻。

朱鼎健：完善特區選舉制度 充分體現「愛國者治港」

全國政協委員、香港海南社團總會常務副會長、中國香港海口聯誼會會長



今年初，在北京透過視頻連線聽取香港特別行政區行政長官林鄭月娥述職時，國家主席習近平明確指出，香港由亂及治的重大轉折，再次昭示了一個深刻道理，就是必須要確保「一國兩制」實踐行穩致遠，香港必須堅持「愛國者治港」。換言之，「愛國者治港」是實踐「一國兩制」的核心要義。到了3月中，經過中央廣泛聽取和匯集香港社會各界人士的意見後，全國人大通過「311決定」，以回應香港各界對保持社會安定繁榮的訴求，人大常委會隨後着手修訂香港的選舉制度內部以體現國家主席習近平對香港的「愛國者治港」指示。

3月30日，終於全票通過新修訂的《中華人民共和國香港特別行政區基本法附件一香港特別行政區行政長官的產生辦法》，以及中華人民共和國香港特別行政區基本法附件二香港特別行政區立法會的產生辦法和表決程序》，國家主席習近平簽署主席令予以公布，遂為完善香港選舉制度揭開新的一頁。

修訂香港特區選舉制度，能夠堵塞香港特區存在已久的漏洞和缺陷，防範「反中亂港」分子藉這些漏洞和缺陷滲透選舉委員會、立法會和區議會的特區政治架構，挑戰中央權威，破壞憲制秩序，阻撓特區施政，癱瘓議會運作，對香港社會安寧和民生福祉造成嚴重破壞。完善後的特區選舉制度，也同時能夠確保香港特區的管治權牢牢掌握在愛國愛港者手中，讓香港上下萬眾一心，凝聚力量解決社會的深層次問題，帶領香港經濟再展騰飛。

我們堅定支持完善香港選舉制度，全面落實「愛國者治港」根本原則，全力維護「一國兩制」行穩致遠。今次的條例草案內容非常多，審議完善選舉制度，體現了「愛國者治港」之下行政和立法互相合作的積極作用。構建符合香港實際情況、體現社會整體利益的新選舉制度，有利於推進香港民主制度穩健發展，維護香港特別行政區政治穩定和政權安全，提升並鞏固香港國安法實施後香港社會由亂及治的局面。完善後的香港選舉制度更加包容開放，涵蓋更廣泛且均衡的政治參與，讓香港民主品質得到提升。我相信，「愛國者治港」將能更好地確保香港市民安居樂業，確保香港社會的長治久安。

蔡敏

海南省政協常委、香港海南社團總會常務副會長、香港貨船業總商會永遠會長



特區政府公布《2021年完善選舉制度(綜合修訂)條例草案》的內容和有關條文，落實3月11日全國人大有關完善香港選舉制度所作出的決定，對此，我全力支持及擁護。香港立法會亂象嚴重阻礙特區政府施政，令香港發展停滯不前，完善選舉制度十分必要，這能夠防止那些企圖破壞香港繁榮穩定、危害國家安全的人借選舉進入特區治理架構，構建穩定、安定的發展環境。此外，草案對重新構建選舉委員會、訂定委員的產生辦法、投票人和候選人資格等均作出詳細而清晰的安排。相信完善香港選舉制度，是豐富「一國兩制」內涵，與時俱進的必要舉措和明智做法。

王漢昌

香港海南社團總會常務副會長



全面落實「愛國者治港」，將有助於提升香港的治理效能，特區政府得以聚焦發展經濟改善民生，為社會帶來長治久安，讓香港在國際金融、航運和創科各領域續創佳績。需要指出的是，從國家層面修改完善香港選舉制度，並不意味着香港特區市民的家國意識和民族自信心。它依然享有在「一國兩制」基礎上的高度自治。通過完善香港選舉制度，香港政界將有效避免原先的「小圈子政治」、「否決政治」等弊端，發展符合香港實際情況的民主制度，從根本上提升香港民主的品質。通過制度讓香港重回正軌、重新出發，為特區政府掃除依法施政的障礙，減少破壞性的政治內耗。

王錄興

香港海南社團總會常務副會長、香港北大滙豐校友(商)會會長



人大決定完善選舉制度連同「十四五」規劃綱要中的香港部分，既確保了香港擁有安定自由的環境，也給予了發展機遇，提高港人進一步融入國家發展的積極性、使命感和責任感。確保「愛國者治港」，是對香港民主制度的有力維護。增強香港市民的家國意識和民族自信心。為解決住房、經濟結構和青年發展等重大問題提供保障，融入國家雙循環，作為自貿港的鼻祖，主動參與中央主導的海南自貿港建設(參照新加坡在內地的發展模式，探討在同是自貿港的海南省設立「香港海南自貿園區」的可能性)，以解決香港因土地稀缺的發展瓶頸，以及青年就業和人才的出路。